
๑. ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง คือ ภาษีท่ีเรียกเก็บจากมลูค่าท่ีดิน
และสิ่งปลูกสร้างท่ีมกีารครอบครอง  โดยผู้มีหน้าท่ีจัดเก็บ คือ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อน าภาษีท่ีได้ไปใช้พัฒนาท้องถิน่
ต่อไป โดยภาษีตัวน้ีเป็นภาษีท่ีใช้จัดเก็บแทนภาษีโรงเรือนและ
ท่ีดิน และภาษีบ ารุงท้องท่ี 

 
ขั้นตอนการปฏิบัติงานภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง 

 

1. การประกาศราคาประเมินทุนทรพัย์ของที่ดนิและส่ิงปลูกสร้าง อัตราภาษีที่จัดเก็บ และ
รายละเอียดอ่ืนที่จ าเป็นในการจัดเก็บภาษี  ระยะเวลาตามกฎหมาย ก่อนวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
2564 เล่ือนเป็น ก่อนวันที่  1 เมษายน 2564 

2. การแจ้งการประเมินภาษโีดยส่งแบบประเมินภาษใีหแ้ก่ผู้เสียภาษี  ระยะเวลาตามกฎหมาย 
ภายในเดือนกุมภาพันธ์ 2564 เล่ือนเป็น ภายในเดือนเมษายน 2564 

3. การช าระภาษีตามแบบแจง้ประเมินภาษี โดยผู้มีหน้าทีเ่สียภาษี ระยะเวลาตามกฎหมาย 
ภายในเดือนเมษายน 2564 เล่ือนเป็น ภายในเดือนมิถุนายน 2564 

4. การผ่อนช าระภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง โดยผู้มีหน้าที่เสียภาษี ระยะเวลาตามกฎหมาย 
งวดที่หน่ึง ภายในเดือนเมษายน 2564 งวดที่สอง ภายในเดือนพฤษภาคม 2564 งวดที่สาม 
ภายในเดือนมิถุนายน 2564 เล่ือนเป็น 

- งวดที่หน่ึง ภายในเดือนมิถุนายน 2564 

- งวดที่สอง ภายในเดือนกรกฎาคม 2564 



- งวดที่สาม ภายในเดือนสิงหาคม 2564    

5. การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษีที่มีภาษีค้าง ระยะเวลาตามกฎหมาย ภายในเดือน
พฤษภาคม 2564 เล่ือนเป็น ภายในเดือนกรกฎาคม 2564    

6. การแจ้งรายการภาษีคา้งช าระให้ส านักงานที่ดนิ หรือส านักงานที่ดินสาขา   ระยะเวลา
ตามกฎหมาย ภายในเดือนมิถุนายน 2564 เล่ือนเป็น ภายในเดือนสิงหาคม 2564 

 

 
 
 
 
 
 



๒. ภาษีป้าย 
 

ภาษีป้าย ก าหนดระยะเวลาในการย่ืนแบบช าระภาษีป้าย เดือนมกราคม –มีนาคม ของทุกปี) 
หมายถึง  ป้ายที่แสดงช่ือย่ีห้อ  หรือเครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า หรือประกอบ

กิจการอื่น เพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอื่น เพื่อหารายได้ไม่ว่าแสดง หรือ
โฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก  จารึก หรือท าให้

ปรากฏด้วยวิธีอื่น 

 

ขั้นตอนและวิธีการปฏิบัติการจัดเก็บภาษีป้าย 

1.  ผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้าย 
 

กรณีติดตั้งป้ายใหม่     ยื่นแบบแสดงรายการป้าย (ภ.ป.1)  ภายใน  15  วัน  นับแต่วันติดต้ังป้าย 

กรณีป้ายเก่า             ยื่นแบบแสดงรายการป้าย (ภ.ป. 1)  ภายในเดือนมกราคม – มีนาคม ของทุกปี 
 
   

2. เจ้าหน้าท่ีด าเนินการ เวลาท่ีให้บริการประมาณ  5  นาทีต่อราย 

 ตรวจหลักฐาน   
 ตรวจป้าย 
 ค านวณภาษีป้าย แจ้งการประเมิน (ภ.ป.3) 
 ส่งแบบแจ้งการประเมินให้ผู้เสียภาษีทรายเพื่อช าระภาษีป้าย ภายใน 15 วัน นับจากวันท่ีได้รับแจ้ง

ประเมิน 
 เจ้าหน้าท่ีออกใบเสร็จรับเงินภาษีป้าย 

  *** เอกสารประกอบการย่ืนแบบภาษีป้าย 



 บัตรประจ าตัวประชาชน 
 ส าเนาทะเบียนบ้าน 
 ทะเบียนการค้า (ถ้ามี) 
 ทะเบียนพาณิชย์ (ถ้ามี) 
 ใบอนุญาตติดต้ังป้ายหรือใบเสร็จรับเงินจากร้านท าป้าย (ถ้ามี)  

         ถ้าเอกสารไม่ครบถ้วนแจ้งให้ทราบและออกตรวจสอบภายใน  10  วันท าการ 
 
 
 

อัตราภาษีป้ายใหม่ เริ่ม  1 มกราคม  2564 
 

 
 
 
 
 
 



๓. การขอใบอนุญาตประกอบกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
 

กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ คือ กิจการท่ีมีกระบวนการผลิต
หรือกรรมวิธีการผลิตท่ีก่อให้เกิดมลพิษ หรือสิ่งท่ีท าให้เกิดโรค 
ซึ่งจะมีผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของประชาชนท่ีอยู่บริเวณ
ข้างเคียงนั้น  
 

ระยะเวลาการย่ืนค าร้องขอมีใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอนัตรายต่อสุขภาพ   
 

1.  ย่ืนค าร้องขอมีใบอนุญาตประกอบกิจการภายใน 15 วันก่อนปิดกิจการ 
2. ในกรณีขอต่อใบอนุญาต ให้ย่ืนค าร้องขอต่อใบอนุญาตภายใน15 วัน ก่อน 

ใบอนุญาตหมดอายุ 
3. ในกรณีที่ได้รับหนังสือแจ้ง  ให้มาช าระค่าธรรมเนียมประจ าปภีายใน 15 วัน ก่อน 

วันที่ได้รับหนังสือแจ้งในปถัีดมาของทุกป ี
 

หลักฐานที่ใช้ประกอบการขอรับใบอนญุาต/ขอต่อใบอนญุาต    

-  ส าเนาบัตรประชาชนและส าเนาทะเบียนบ้านของผู้ประกอบการ  
  -  ส าเนาทะเบียนบ้านที่ตั้งสถานประกอบการ     

  -  ส าเนาหนังสือรับรองการจดทะเบียนนิติบคุคลพร้อมส านาบัตรประจ าตัว

ประชาชนของผู้แทนนิติบุคคล (กรณีผู้ขอเป็นนิติบุคคล) 

 



  

  



 

 
 
 

 
    
 


